

# జనాభా రక్షణ

స్థావరములు : నెల్లూరు వెంకటేశ్వరనాయుడుగారు

సంపుటి 42 - సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి - సంచిక 9

**FOR SALE**  
"ATLAS"  
Diesel Portable  
Compressor

Contact:  
RAJA INDUSTRIES,  
Venkateswarapuram,  
North of Pennar Bridge,  
NELLORE.

ఫిల్టరు పాయింట్లు

టోరు వెలుగు

పైపులకు పాటుపైపు, డిజిల్ కు పైపు  
శెడ్యుకోయిట వగైరా వస్తువులను  
వనరులు

భవాని విలక్టిక్ మెకానికల్  
ఇంజనీరింగ్ వర్కుస్

(విద్యావేదిక నిలయా శాంపాండులో)

ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు

ఫోన్: 459.

## చిక్కునబడిన నాయుడుగారు

### హైకోర్టు తీర్పుపై రాజీనామా ఇవ్వకపోవచ్చు!

దిక్కుకోక దిక్కుకోక మంచి శ్రీ  
చెంబురామానాయుడుగారి దిక్కు  
బువ్వారు. ఉన్నవత్తందరూ వుండగా,  
నోరులేని నాయుడుగారి దొడివారు. కాని  
మంతిశక్యం అనేది దిన్నవత్తయిన కాదు;

పామునాన్నల బంగళాదాకాదు. గురు  
తున్నెర బాధ్యతలతో బుడిచినది; అక్క  
మత్తతో వ్యవహరించవలసినది; పది  
మందికి బాటబెట్టకపోవలసినది. అందు  
వల్ల వ్యక్తులు ఎటువంటివారైనా, ఆ పద

దికి పోయినవారు, పరిణామాలకు-అది  
మందికాని, ఇసుకాని-నిర్దంబాకవచ్చును.  
అందులో పొట్టివా, గూపులు, వ్యక్తిగత  
ద్యేషాలు తీవ్రంగా వున్న ఈ రోజుల్లో;  
గోరంతలు కొంతకడయ్యే ఈరోజుల్లో;  
నీతిగా కీటాయితిగా, బాగుత్తగా వ్యవహరించినా  
అవవాడులువచ్చే ఈ రోజుల్లో  
బాధ్యతగల అధికార పదవులలో వుండే  
వారు అనవరత బాగుత్తవహిస్తేకాని,  
వరువుగా బయటపడర.

శ్రీ చెంబురామానాయుడుగారు, అటువంటి  
కాళామంత్రిగా, తన అధికారాన్ని దుర్వి  
నియోగం చేశారని హైకోర్టు వాలతివ్వగా  
దివర్సింది. వ్యజలకు సంబంధించిన  
అన్ని తన స్వంత అప్రతిగా మంత్రిగారు  
పరిగణించారని సీకండా దివర్సిందారు  
న్యాయమూర్తులు.

నిజాం పరిపాలనలో ఒక బాగీర్  
దారుకు పొట్టియాల్ అనే గ్రామంలో  
ముప్పాతిక భాగం దత్తంచేయబడింది.  
బాగీర్దార్లను రద్దయిన తర్వాత, ఈ బాగీ  
ర్దార్ భాగంబా రద్దయింది. అప్పటి  
నుండి ఆ బాగీర్దారు ఆ ముప్పాతిక  
భాగంపై హక్కును సంపాదించు కొను  
టకు నానాతిప్పలు పడుతున్నాడు.  
వ్యభిక్యంబుడ ఒత్తిడి తెచ్చాడు; ఎంతో  
వ్యయం చేశాడు. కాని వ్యభిక్యం  
అనేకసార్లు అతని వాదనను తోసివేసింది.  
బాగీర్దార్ల వట్టం వ్యవారం నీ బాగానికి  
రావలసిన పరిహారాన్ని తీసుకొని సరి  
పెట్టుకోమని వ్యభిక్యం ఆ బాగీరుదార్లు  
కోరింది. వ్యభిక్యం ఎన్నిసార్లు తిరస్కరించినా,  
ఆ బాగీర్దారుమాత్రం వదిలిపెట్టలేదు.  
అతరుకు చెంబురామానాయుడు  
గారు ఇతనివలలో ఎట్లో దిక్కుబువ్వారు;  
అంతకుముందు అంతమంది నిరాకరించిన  
దాన్ని నాయుడుగారు మంజూరు చేశారు;  
ఆ గ్రామంలో అతనికి హక్కు వుండని  
తెచ్చబడి ముప్పాతికవంతు భాగంలో  
కలవ నరుక్కో దానికి అధికారమిస్తూ  
1964 జనవరి 24 తేదీ వత్తరపు చేశాడు.  
నాయుడుగారి వత్తరువును ముఖ్యమంత్రి  
1968 ఏప్రిల్ 28 తేదీ రద్దచేశాడు.  
దానిపై ఆ బాగీర్దారు ముఖ్యమంత్రి వత్త  
రువును రద్దచేసి, నాయుడుగారి వత్తరు  
వును నిలవమని హైకోర్టులో రిటోవిడివన  
దాఖలు చేశాడు. హైకోర్టు ఈ వ్యవహారా  
న్నంకా దారుంది, బాగీర్దారు అభ్యర్థనను  
నిరాకరిస్తూ, నాయుడుగారి వ్యవత్తరపుపై  
తివమైన విమర్శలు చేసింది. ఇదీ త

అంతకుముందు నిరాకరించబడిన అనేక  
వత్తరువులను మంత్రిగారు గమనించక  
పోయడమేకాక; 50 వేల రూపాయల విలు  
వకు మించిన రూమల మంజూరు, అన్య  
కాంతము వగైరా విషయాలను ముఖ్య  
మంత్రి దృష్టికి, మంత్రివర్గంవ్యతికేసుక  
పోవలసిన విషయాలనుబాగా దిన్నరించ

బాదని హైకోర్టు దివర్సింది. ఈ  
దివ్షయం గతంలో అనేకసార్లు పరిశీలించ  
బడి, తిరస్కరించబడిందని తత్వంబుడిక  
తైన అధికారి పుష్టంగా వెలిబుద్దిన అది  
ప్రాయాన్ని నిరాకరించేముందు, ఈ దివ్ష  
యాన్ని మంత్రివర్గంమండు పెట్టుటకు  
మంత్రి కేవల దయాధరి న్యాయమూర్తులు  
వెలిబుద్దారు. మంత్రి గారికి విడిచిన  
రూపు తెలియవని కాము నమ్మలేకపో  
తువ్షామని న్యాయమూర్తులన్నారు. ముఖ్య  
మంత్రి నకాలలో దర్శితుకొని వుండక  
పోతే, పరిష్కారమైపోయిన దివ్షయాన్ని  
తిరగదోడిన అటువంటి మంత్రి అసా  
—కారవ రి వ పేతే



'పర్వతీ' బాలకృష్ణారెడ్డి పంటలశ్రీ కూడా ఆయ్యారు, ఎకరాకు 8  
వేల కిలోలు ఐ. ఆర్. 8 పండించి, రాష్ట్రంలో ప్రథముడుగావచ్చి,  
హైదరాబాదులో వ్యవసాయమంత్రి శ్రీ కాకాణి వెంకటరత్నంగారి  
నుండి అవార్డును స్వీకరిస్తున్నారు.

### పుష్కలమైన పంటలకు

మద్రాసు ఫెర్టిలైజర్స్ వారి

ఎం. ఎఫ్. ట్రాండ్ ఎం. పి. కె.

15 : 15 : 15  
14 : 28 : 14  
12 : 24 : 12

కాంప్లెక్స్ ఎరువులను వాడండి!

ఎం. ఎఫ్. కాంప్లెక్స్ ఎరువుల గుణ విశేషములు

- కలికి అస్సాగములేదు.
- వ్యతి బస్తాలో పైరుకు కావలసిన బోషక వదార్థములన్నియు అధికముగా వుండును.
- వ్యతి పంటనందు నక్కబని (ఎం) బావ్యతము (పి) పొటోష్ (కె) నరిఅయిన పాళ్ళలో మిక్కిలమై వుండును.
- పైరుకు కావలసిన ముఖ్యపోషక వదార్థములన్నియు (ఎం.పి.కె.) నూటికి నూరుపాళ్ళు నీటిలో కలిగి పైరుకు అందుబాటులో వుండును.
- ఉపయోగించడం చాలతేలిక - కూలి - రవాణాఅప్పులు తక్కువ.
- పలుకులగా వున్నందున పొలములో కల్లనవుకు గాలి ఎగిరిపోదు.
- అన్నిపైరులకు అనువైనది - ఎమ్ ఎఫ్. కాంప్లెక్స్ ఎరువు.

మీకు కావలసిన ఎం. ఎఫ్. కాంప్లెక్స్ ఎరువులను మీ సమీప మండలి "షా వాలెస్" డిలర్లనుండి పొందండి!

వివరములకు

కె. శేషారెడ్డి, బి. ఎస్.సి (ఎజి) మద్రాసు ఫెర్టిలైజర్స్ లి.,  
కీల్ రివ్యువెంకటేశ్వర,  
2-1-27, బాలాశివగర్,  
నెల్లూరు-2 (ఎ.పి.)

కిరీసల్ అపీసు,  
9-8, డా. మనిరమ్యకోట్ల,  
మద్రాసు-10.

## DWARAKA

Stockists :

### MAFATLAL GROUP MILLS

WHOLE SALE AND RETAIL CLOTH MERCHANTS

TRUNK ROAD-NELLORE

Telephone : 946.

Latest & Moderate Varieties Available.



# రౌడీచర్మల కంట్లో ఆవశ్యకత - భారతీయుడైపోయిన షేక్ అబ్దుల్



**“ఆరిపోవని దివ్యలు ఆర్యధర్మి దాంపత్య తవనాదర్పమా ద్రుణులలనైకోట్ల కలియుగార్జునుల నిదురలేసి, స్వాకంత్రియ దాహమ్ములేపి ఏక సత్యాగ్రహోద్రము నిద్రిన శివపార్వతులు! అయ్యా! అయ్యా! కోహారు! కోహారు!”**

కస్తూరిబా 25 వ పర్వతి సందర్భంలో భారత ప్రభుత్వం విడుదలచేసిన ఒకచిత్రం.

మొదటి నెలలను పోటీ పని చేసినా, ఇదిరాగాంది వారందరూ రాలియ నమ స్కం పరిష్కారంగావు. కాగా, ఆయావర్షముల రోగం పెరుగుతుంది. వాకావగల వూర్తిగా కలవ వాయివర్షమిపోతుంది.

వలలలో యిప్పటికీ రాలియపజ్జలపై పనిగించి కలిగింది. 1967 లో అరిగింది ప్రజల అభిమానానికి సంకేతమని కొన్ని వక్షములు బాధిస్తున్నది. అది పొరబాటు, ప్రజలకు దిక్కుకోవక. స్థానికమైన పరిస్థితులను బట్టి, అనేక వలలను బట్టి, గండరగోళంగా వోల్ చేశారు. అంతేగాని, వారు ప్రత్యేకంగా కొన్నివజ్జలను అభిమానించి వాటి వోల్ చేయలేదు. ఒకపార్టీ దీని కోసం వస్తే మరొకపార్టీ కొన్ని దోట్ల వోట్లను పొందింది. ఇంతమాత్రాన రెండవ పార్టీని ఓట్ల ప్రేమించినాకని చెప్పలేము.

ఇటువంటి పరిస్థితిలో రాలియపజ్జలు రౌడీచర్మలను కంట్లో చేయలేకపోతే, వూర్తిగా దెబ్బతినిపోతంది.

అనలోక పెద్ద కన్వెన్షన్ లో, అందులో అన్ని పార్టీల కార్యకర్తలు కలిసి దక్షులు - అనపక్షులు - అవకాశవాదులు అనే తరగతులకు చెందినవారు తమ పార్టీలకు వాయువులుగా వుండరాకని తీర్మానిస్తే విజ్ఞాపనలుండోలోదిందండి.

రౌడీలను ప్రత్యక్షంగా లేక వరోక్షంగా ప్రోత్సహించే వాయువులుంటే పార్టీలవల్ల దేశానికి మిలాఖాలో ఇది శ్రేష్ట తో గమనించవలసిన విషయం.

అదివంటకంపై వ్యాఖ్యానిస్తూ జట్టయితే కాశ్మీర్ ముస్లిములు ఇండియాను కను వైతిలో మార్పు తెచ్చుకోవని పంతులం దనేదోరణిలో షేక్ అబ్దుల్లా ప్రకటించాడు. అంతకుపూర్వం, వత్తికలవారై పార్టీదీని, 'నేను భారతీయుణ్ణి, వందేమాతమి' అనే నమానానం అయినవక్త నుంచి రాలేదు పోక్ - భారతీయంలో ఒకదివంటకం, అందులోని ముస్లిములు

**వారం వారం**

సంతోషాలతో గట్టి రాజకీయ వనాయువును అకలంకంగా ప్రాధాన్యత వద్దావతో, నట్లాతో నాయకత్వము రాజీనామాచేసిన అయిన సంకల్పించినట్లు తెలిసింది.

కాని, అయిప్పకావ నాయులు, బాధిపోతాకారల స్పష్టమైన భారతీయ దృక్పథంతో తన స్వచ్ఛం నిజంకావని షేక్ అబ్దుల్లా తెలుసుకున్నాడు. కానిక తటాకాలుంటినట్టి భారతీయ అసనం 'భారతీయ' ప్రచారానికే అధికమైన అం దేఖరగలదకాకూడా అయిన విశ్వసించాడు. అంతేకాక కాను ప్రభుత్వంకా భారతీయుడైపోతే ఇతర ముస్లిములు కారనీ, కాకుంటే వారికి ఆపాయం తప్పదనీ అయినత తోచింది. వెంటనే కాను భారతీయుడైపోయినట్లు అయిన సూక్తిం

గాడు ఈ సంగతి చదువడంలేదు. అది లగాయకు షేక్ అబ్దుల్లా అనేక ప్రకటనలు చేస్తూ వస్తున్నాడు. దీనిని సారాళం మూర్తికి అది అసాధారణ సరళో అయినా అందిన వ్యవగంధ్యారా మనకు తెలుస్తున్నది:

“ఒకసంగతి మనం ప్రస్తుతం తెలుసుకోవలసింది. అదేమనగా, దేశంలో నివసించే అయిబిళ్లమంది ముస్లిములకు ప్రభం చంలో మరొక స్థావరంలేదు. ఇక్కడనే మనం తీరించవలసి, శ్రమించవలసి, ప్రార్థనలచేసే వాటిని అనుభవించవలసి. పోలిస్తూ పొడి అరేబియా లేక మరే ముస్లిం దేశానికానీ మనం పోవలసిన అవకాశం లేదు. మనం భారతదేశానికి చెందినవారము. కొకాలో చెప్పి వట్టగా, వ్యవక్త మనము, దోరింది నట్లు దేశానికి మనం చేయవలెను.”

ఇంతానినంది: “ఇతరల అలసినత లను చేరికొకూ పోవుగా మన లోవము లను మనం దిక్షుకోవలెను. అదినంట్లా కలతోకలిసి మనం అన్నదమ్ములచే మేగి, వాటిగల వంతయాలిచ్చి కొంగే దిభంగా మనం ప్రకటించవలెను.”

**రాలియం, మకం అయిన కర్మాక దేశానికి ముఖ్యమైన అంశం సామాజికం.** ఈ రంగం ఎన్నటికప్పుడు పరివర్తన రాకపోతే నమానం కల్పిపోతుంది. ప్రతి కారకం 8 వ పేజీలో

## కొత్తపరిస్థితి, కొత్తమాటలు ...!

మరదాస్య విమోచనంకోసం మనం ఉద్యమం సాగించినపుడు, మనదేశమే ముక్కులైపోతుందని కలలోనేనా మనం ఊహించలేదు. న్యరాఖ్యం దినకర రానే వచ్చింది - (కొందరి అభిప్రాయంలో చాల కట్టువ త్యాగంకో) - కాని దేశం రెండు భాగాలైపోయింది. అది లగాయకు రెండు రాజ్యాలకు వైషమ్యం పెరిగిందికాని తగ్గలేదు.

అది తగ్గవలెనంటే ఈ లోకపు దొరల సాయం అవసరం. ఆ సాయం రాకపోతే, ఈ రెండు రాజ్యాలలో ఏదీ ఏకమై కత్తి వంక మవుతుందో దాని నులుకుడి, అధికం చలామణి కాగలవు. అందువలన దొరల సహకారం పేరీల పరిష్కారానికై లభ్యంకాకపోతే ఈ రెండు రాజ్యాల ఆర్థిక ప్రోత్సాహకాణాగా సాయకత్తిం (అయితే కత్తికోసం) పెంచుకుని యుద్ధచర్యలకై సర్వదా సంసిద్ధులై వుండక తప్పదు.

పూర్వకాలమైతే దొరల సహాయం కలవారిగాని సామరస్యానికి దొరికింది గాడు. అది సామాజికంగా, సామాజిక వాదంపై ప్రపంచ ప్రజావోదీ తివగు బాటు చేసినకర్మాక కాలంలో మార్పు వచ్చింది. రాజ్యాలు కలహిస్తూ వస్తుండు వల్ల కమటు లాటంటేదం దొరలు గృహం దారు. రాజ్యాలపై తమ వలలుకొడి మా మ్మూరూ వంటో దలాయించవలసిన సంకల్పించారు.

ఈ దొరల మాటలునే. కాని వాటి కాత్పర్యం ఒకటే. ఉదా: - అనియా రాజ్యాలు తమ రక్షణను కాపాడుకోవలసిన అమెరికానా, అనియా రాజ్యాల సమష్టిరక్షణ కావలసిన రష్యా అన్న రెంటికి అర్థం ఒకటే.

మన రక్షణలో దొరలకు శ్రద్ధ గలిగిందని దానిభావం. కామ్యేట్ ఒప్పందం లగాయకు సమష్టి రక్షణ న్యరాఖ్య సరకు రష్యా వైపుమంది అరిగిన న్యరాఖ్య

అయిన సమర్పించాడు. అందులో భారత - పోలీసుల కలిపి వ్యాప్తి గూర్చి అమెరికా ఎట్టి అభిప్రాయాన్ని కలిపి వ్యాప్తి దివేదించలేదంటి.

అది మనం శ్రద్ధతో గమనించవలసింది: “భారత-పోలీసులు అమెరికావ్యయంలో సంఘర్షించడం కూడ నివారించాలి. దారిని తప్పించడం అవసరం. రెండుదేశాలతో మనకు సోపానంబాధానుభవి. ఈ దేశాలతో మనం సంప్రదిం చేసేప్పుడు మనం ఒక దర్శనంకాయం చే దిస్తుంది. తమ సామాన్య రక్షణకై ఇది ఒక ఏర్పాటును చేసుకోక తప్పదు; అట్టి రెండురాజ్యాలు సాయుధంగావడంలో ఒక దాని కొకటి దిందిన పోలిక దిగితే ఉభయలకు వ్యవస్థాపకమైపోతుంది.”

ఇంతానినంది: “మానవకోటికో గాయదనకాగం కాగిపోతూలతో వర్తిలన వాడు అనియా కాంకాగోవయానికి అ పరిణామం ఎంతగానో తోడ్పడుతుంది. వర్తిలిగో గొప్పూయ్య వస్తుంది. అందుకై సాయుధదేఖంతుకు అమెరికానివ్వగా వున్నది.”

అ పిమ్మట నిగ్గున నివేదిక రెండు రాజ్యాలు గడవిన దేశాలలో అన్ని రంగాలలో పొందిన వ్యగతిని, కలహా కాండనూ వర్తిందినది. తమ ముఖ్యతో కలిసి ఈ రాజ్యాలు కలిసి కృషి చేసే అభ్యుదయం నిర్దిస్తుందం అయిన అ దేదిక వలసింది. - కారకం 8 వ పేజీలో



**ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వము రహదారు - భవనముల శాఖ - నెల్లూరు డివిజను చిట్ బెండరు నోటిసు**

సీలు చేసిన అమ్మను బాంట్లాట్ల బట్టల తెండర్లు I, II మరియు III క్లాసు బాంట్లాట్ల అయినవారి వద్దనుండి ఈ దిగువ కనుపరచిన పనులకాను నెల్లూరు ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీరు, రహదారు భవనములశాఖ గారిచే 10-3-70 తేది సాయంకాలం 4 గంటల వరకు తినుకొనుచును. తెండర్ల ఆదేశా సాయంకాలం 4-15 గంటలకు తెంచుకును.

(2) తెండరు పొరములు వస్త్రా అపీను వనిచేయు కాలములో 16-2-70 నుండి 31-3-70 తేది వరకు అప్పుకన్న వచ్చుతోనూ తెండరు పొరముయొక్క దిగువ సుదహరించిన ఖర్చు మొత్తమును నెల్లూరు డివిజను (R & B) ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీరుగారి వద్దకు 'III ఆదర రెమిటెన్సెస్ (III other remittances) కింద చలానాకట్టి, నడకు చలానా ఆకవరది దరఖాస్తు ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీరుగారి అపీనును చేసిన తెండరు పొరములు పొందవచ్చును.

(3) భరావతు సొమ్ము దిగువ కనుపరచిన పనులకుగాను, ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీరు, రహదారు భవనములశాఖ - నెల్లూరు గారి వద్దకు “రెవెన్యూడిపాజిట్టు” (Revenue Deposit) కింద కట్టవలయును. భరావతు సొమ్ము కరెన్సీనోట్లు, చెక్కులు వడ్డీయచ్చు తదగ్రా వశ్యములు మరియు తక్కిన మొత్తము డిపాజిట్లును వస్త్రాలు అంగీకరించవచ్చు.

(4) ఆకాకంబాట్టు డిపాజిట్టుమొటుండి పొందిన ఆకాకంబాట్టు క్లియరెస్సు వర్తిపాటిమను మరియు సేబ్యుటాట్టు డిపాజిట్టుమొటుండి పొందిన సేబ్యుటాట్టు క్లియరెస్సు వర్తిపాటిమనుకూడ తెండరుకు ఆకవలవలెను.

(5) తెండరు లేక మొత్తం తెండర్లు ఏ భారణం తెంచవలె ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీరు (R & B) నిరాకరించుటకు అధికారం కలిగియున్నాడు.

వ. నె.	వని భవనము	తెండరు పొరము అరీటు	వ్రతము భరావతు సొమ్ము	బాంట్లాట్ల కాల పరిమితి
1	నెల్లూరు కో-ఆపరేటివ్ స్పిన్నింగ్ మిల్స్ భవనములలో ప్లో యాము తప్ప అన్ని గదులలో కూగగ్రమున గొట్టుములు, మరియు విద్యుత్ గొట్టుములు కర్పించుట.	90920 రీటర్ను పరిపోగుల ఒకర హాక రెవరదాయర్ కర్పించుట మరియు వాన ర. ప్ర. డ.	25-75	2700/- 4 తెలుగు

(1) నెల్లూరు కో-ఆపరేటివ్ స్పిన్నింగ్ మిల్స్ భవనములలో ప్లో యాము తప్ప అన్ని గదులలో కూగగ్రమున గొట్టుములు, మరియు విద్యుత్ గొట్టుములు కర్పించుట. 90920 రీటర్ను పరిపోగుల ఒకర హాక రెవరదాయర్ కర్పించుట మరియు వాన ర. ప్ర. డ. 25-75 2700/- 4 తెలుగు

- డి. సీతారామయ్య,  
ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీరు, రహదారు భవనములశాఖ - నెల్లూరు.

# బి. ఆర్. 8, వేరుశనగ అధికౌత్పత్తికి నెల్లూరు రైతులకు బహుమతులు

నెల్లూరు జిల్లా రైతులందరికీ వేరుశనగ గుర్రాళ్ళు ఎవరు మతులు పొందారు. అంటే ఈ జిల్లా రైతులు ఆ రైతులకు లభించిన రాష్ట్రంలో మరే రైతులకు వంటింత ఎక్కువగా పండించగలిగారనడానికి ఈ బహుమతులు కల్పించబడిన కాలం 1968-69 సంవత్సరం.

వాళ్ళకు, వచ్చే నేడు మరల వాల కల్పిస్తారేమో 1968 మే 10 ఆర్. 8



బి. ఆర్. 8 కు రాష్ట్ర గౌరవాన్ని పొందిన వచ్చే కాలకృష్ణారెడ్డి

వేరారు. ఎకరాకు 6000 కిలోల కంటే ఎక్కువవంటి వేరారు; పశుశాస్త్ర, అశాశ వాటి ఈ అధ్యుత విజయాలను గూర్చి అప్పుడే ప్రకటించాయి. ఈ వంటి అంటి దీయ రికార్డు అవచ్చుననడా అనుకున్నాము ఆ బి. ఆర్. 8 వంటి, ఈనాడు కాలకృష్ణారెడ్డిగారికి రాష్ట్ర



ఎకరాకు 4 పుట్టు వేరుశనగ పండించి రాష్ట్ర బహుమతికి పాత్రుడైన శ్రీ పట్టాభి శేషారెడ్డి

అహుమతి సంపాదించి పెట్టింది. వచ్చే అయిన శ్రీ కాలకృష్ణారెడ్డి కృషి పండి కుమారుడికి సత్కారాన్ని కూడా పొంది తాడేమో ఎవరు ముందరచూడాలి!

కాలకృష్ణారెడ్డిగారికి ఎకరాకు ఆరేడు పుట్టు పండినాయితే ఎవరూ నమ్మలేదు, అలాంటి కూడా. అసాధారణమైన విషయాలు సంపాదించే వారు అంత సులభంగా నమ్మకం అందరూ మొట్టమొత్తం నెల్లూరు జిల్లాలో బి. ఆర్. 8 ఎకరాకు 4 పుట్టు పండింది. శ్రీ గుడిపాటి రామచంద్రారెడ్డి ఒక బాలుని ప్రేమిస్తున్నాడు. కర్షణ కేంద్రాన్ని శ్రీ దేగా రమణారెడ్డి 5 పుట్టు పండింది అక్కడ కలిగింది. అతనికు బాల కృష్ణారెడ్డిగారు 5 పుట్టుకు పైగా పండిన నమ్మసార్యం కానిదేమోన పొందారు. వది మందికి తెలిసినవారు కాబట్టి కాలకృష్ణారెడ్డిగారివంటివారి కృషిని నమ్మలేని పొమ్మంటున్నాము కానీ; అహుమతి పంపించుకుంది అవకాశంగా ఉన్నవారు మన జిల్లాలోనే అసంఖ్యాకంగా ఉన్నారు.

అక్కడ వారు తా లా తా వాడినవల్లవాని శ్రీ అంగంనాయుడు ఎకరాకు బి. ఆర్. 8 బడుపుట్టు పండించాడట. ఈ సంకతి అయిన చెప్పిందికాదు. అయిన పట్టికూడా బి. ఆర్. 8 వేరుశనగవ్యాదట. అందు వల్ల ఇలాంటి విషయాలు నమ్మకుండా పోవలసిన అవసరముండదు.

కాలకృష్ణారెడ్డి ఆ 1968 లో 28 ఎకరాకు బి. ఆర్. 8 వేస్తే, అంతా అరువట్లూ దిలకవ్వడం వంటిదేమీ. కొంత కష్టమగా కూడా పండింది. అయిన పట్టికూ వచ్చి వేరుశనగ అంత గండిగా తొక్కించాడు. మే 2 తేదీ నాడు పోయిందాడు; 26 నుండి 28 తేదీగా వేయిందాడు; సెప్టెంబరు 8 తేదీ కాయించాడు. ఎకరాకు 50 కిలోల తె అమ్మాయిని పొన్నాడు, 50 కిలోల పొదాను, 100 కిలోల యూరియా, 50 కిలోల నగ్నాడు వేరారు. ఇంతకంటే ఎక్కువగా నత్తువచ్చినా, రసాయనిక ఎరువులవేసినా వాల గువట్టు కూడా వండక గుర్రాళ్ళకు చెందిన రైతులు ఎక్కువ సంఖ్యలో ఉంటారు. అలాంటి గుర్రాళ్ళు 7 పుట్టు పండా యంతే నమ్మలేరు, అది నమాణం.

\*\*\* వేరుశనగవంటిలో కూడా 1968-69 కి నెల్లూరు జిల్లాలో రాష్ట్ర అవార్డు వచ్చింది. రావూరు తాలూకా గ్రామంలో వందాయితీ అభ్యుదయ శ్రీ వల్లూరు శేషారెడ్డి ఎకరాకు 1800 కిలోలు (4 పుట్టు) గుర్రాళ్ళ వేరు శనగ పండింది, రాష్ట్రంలో మొదటి వాడుగా వచ్చాడు. ఎకరాకు 4 పుట్టు వేరుశనగ వండకనేమి కూడా నమ్మకం కానిదిగానే కనబడుతుంది. ఇతరులనంగతి ఏమోనీ, ఈ రచయిత కనకశేఖర, కన

## రైతులకు

లేదు. నేను వివరణకుకాక అది అపార్యం అనడం అనివేకమే అవుతుంది. ఈ రోజుల్లో రైతులలో విశేషమైనవత్సాహం వుంది. అవుత్సాహం ఎంతసరకు పోతున్నదంటే, వెళ్ళే అధ్యు వచ్చే అధ్యు లెక్క వేయనంతటి అతి వేగంలో సేద్యం చేస్తున్నారు. కొత్తవద్దకు తమకు కాముగానే అనుసరిస్తున్నారు. రసాయనిక ఎరువులలో ఎర్చికాలున్నాయో, ఒక్కో ఎకరాకు ఒక్కోకకం వేస్తున్నారు. మోతాదులను విశదరకాలగా వేస్తున్నారు. రైతులకు అంగం వ్యసాయంలో పెద్ద ప్రయోగాలనే చేస్తున్నారు. ఈ వ్యయాల వల్ల రైతుల ఆర్థికంగా వాగ బెప్పుతొంటాదేమోననపిస్తుంది. అదేమో ఒకటే కాని, కాలకృష్ణారెడ్డిగారివలె వరి, శేషారెడ్డిగారివలె వేరుశనగ అందరికీ వండవు. వంటిలేక, అప్పు పెరిగిపోతే రైతుల పట్టా నిలబడకలగు తాడు? అదంతా పండుకు చెప్తున్నానంటే అధికౌత్పత్తి విషయంలో రైతులలోని ఉత్సాహం, పోటీకాకాక, వ్యయాల గురించి కూడా చూడవచ్చు, ఎక్కువ పండించారంటే నమ్మకుండాపోవడం అల్పానమవుతుంది దేమోననావం నాలో ఉత్సాహం కలుగుతుంది. అందుకనే వల్లూరు శేషారెడ్డి ఎకరాకు 4 పుట్టు వేరుశనగ పండించాడంటే దామతుకు నేను నమ్మితిరకాను.

కేవలం గుడ్డిగా నమ్మడంకాదు, శేషారెడ్డి పట్టకాదు; అభ్యుదయ కర్షకులది — కొరవ 8 వ పేజీలో



పరువు  
“అడిగంటే నంపేలా, ఎల్లెమ్మను, దా కంటబడొద్దని చెప్ప” గుడిపెండ్లి నియమంవస్తూ అచ్చాడు శేషవులు. వాడి వెనుకనే నియమంవస్తూ గుడిపెండ్లి వచ్చే తదిక కలువవేసింది వాడి అక్క మంద రమ్మ.

“ఎల్లెమ్మంటే యాడిపోయింది. అదే వచ్చా తెచ్చుకున్న వాడంటే అతికత్తిర అతిరా నచ్చినోదా! అత్తూనం కానిచ్చి దాన్ని అలాంటా గొట్టుకు వాడినట్టు ని యిట్టమొద్దినట్టు తన్నకపోతే ఒకేసారి పీకపిసికి నంపెయ్యరాదూ” అంది అసమ్మోచకుంటూ

గుడిపెండ్లి వలె యెదురున్న మూలుగు నన్నుగా వివరణమంది. మధ్యమధ్య ఎక్కిళ్ళ, ముక్కు దీడడం లాంటివి కూడా విప్పిస్తున్నాయి

“ఎవో! ఆడదాన్ని నంపేనవటను గాను. ఇదిగో అక్కోయో! మరియదగా దాన్ని గొట్టయే. లేకుంటే నేనింటికి రాను” అంటూ పైగడ్డ విదిలింది వెళ్ళి పోయాడు శేషవులు.

శేషవులు ఆ వాడలో పేరువడ్డరాది. వాడి పేరింటే వాడలే. శేషవులు దానువ దానిలో అందంగానే ఉంటాడు. శరీరం బాగా పెరిగి, కండలు మెరిరిగి పోయాయి. దొడ్లు ఎప్పుడూ వేసుకోడు. అది వేసుకుంటే తన శరీర దాదర్శ్యం ఎవరూ గుర్తించలేదని తానించేవాడు. ఎప్పుడైనా కేలీనినను వేసుకుంటాడు. మెరిరిగిన మీసాలతో అన్నీ లక్షణాలు గల రాది వాడలా ఉంటాడు నిత్యం చేతిలో అగ్గి పెట్టె దానిపైకి వ దారమీసర్

శ్రీ ఎన్.  
ఉమామహేశ్వరరావు

వాడుకుడు శేషవులు. శేషవులు అందరి గిరాకి వుండక కాము సరక రైతులే శేషవులు వేది పెట్టాడని అందరికీ కయం. అందువల్ల వాడి అందరికీగానే ఉంటుంది.

శేషవులకు ఒక్క అక్క మాత్రం ఉంది. తాళ్ళకాక. అమె కర్త అమెను వదలవేసి ఎటో పోయాడు. అందుకూరకాకాదా శేషవులే. మాత్రం ముందు వీదో తప్ప వట్టుకొని తంతువుండేవాడు తానని.

ఒకసారి అమ్మదేని మంచమెక్కి కాళ్ళు నెప్పులు వట్టున్నాయని అగోరిస్తుంది సిందరమ్మ తన పిక్కలు తానే వత్తుకుంటూ.

“కాళ్ళు వొప్పులు వట్టాడాయని అదేమొంటే నచ్చినోడిలాగా కడలకుండా వుంటావో? ఎటు కాళ్ళు వట్టు పో!” అన్నాడు శేషవులు.

“నేనా?” అప్పుడొకాడు క్రశ్చించాడు అతడు.

“ఏం? మొగిడి వనా? ఇల్లెమ్మ పోవోయో, యాడెవరూ నూడోయ. కిమ్మ డంబోడు అరిచాలు వట్టుకు వచ్చాడు. ఎల్లెమ్మ”

## సూపర్ ఎండ్రిక్ 25%

మా నాగలి మార్కు

సూపర్ ఎండ్రిక్ ను ప్ర్యవేశ పెడుతున్నాము  
కర్షకకోటికి తెలియజేయుటకు సంతోషిస్తున్నాము.

సూపర్ ఎండ్రిక్ 25% మామూలు ఎండ్రిక్ కంటే  
అత్యంత శక్తివంతమైనది, ప్రయోజనకరమైనది.

వరి, మిరప, పొగాకు, పత్తి, చెరకు వగైరా పైర్లకు వచ్చు అన్ని తెగుళ్ళను  
ఈ సూపర్ ఎండ్రిక్ సమూలంగా నిరోధించగలుగుతుంది

వెంటనే వాడండి - ఫలితాన్ని పొందండి.

ప్లాంట్ ప్రొటెక్షన్ ప్రొడక్ట్స్ (ప్ర) లిమిటెడ్.,  
నెల్లూరు-2.

“ఏమో! అక్కో! వలగికి మెల్లగా మనకలిగివచ్చానేమో! తెగుపో! మూం ది సేవ తెగుకోచ్చా - తాని గుర్రాలూ యీటివది వట్టండి” అచ్చాడు శేషవులు అప్పడేమిచ్చి.

— కొరవ 8 వ పేజీలో

# తాళ్లపాలెంలో నగ్గలెట్ల వైశాచికం!

## పుచ్చలపల్లి వెంకారెడ్డిని దారుణంగా హత్య జేసి, లక్ష ఎలువ చేసే డబ్బు నగలు దోపిడి చేసికొనిపోయిన దారుణోదంతం

నెల్లూరు జిల్లాలోనూ నగ్గలెట్ల దాడులు ప్రారంభమయ్యాయి. కొంతకాలంగా కొందరు ధనవంతులకు, వ్యాపారులకు, భూస్వాములకు నగ్గలెట్లపేరుతో బెదిరింపు జాబులు వస్తుండినాయి. ఇవి నిజంగా నగ్గలెట్లు వ్యాసినవేనా, లేక గిట్టని ఇతరులు వ్యాసినవా అనే సందేహం కలుగుతుంది. దొలినీమాత్రం జిల్లాలో నగ్గలెట్ల ఏరిపారవేతకు గట్టికృషి చేస్తున్నది; కొందరు ముఖ్యులను అరెస్టుచేసింది; కావలితాలూకా నగ్గలెట్ల నాయకులైన దామా చెంచయ్యనుకూడా నిర్బంధంలోకి తీసుకున్నది; కొరవసరవ శిక్షించివున్నవారిని పట్టుకోవడంకోసం పొంచివుట్టింది-ఇంతలోనే నగ్గలెట్ల దాడి జరగనే జరిగింది. కలగాపున్న విషయం నిజమైకూర్చున్నది. అసంభవమనుకున్న విషయం సంభవమే అయింది.

కావలికి 8 మైళ్లదూరానవున్న తాళ్లపాలెంవాసి శ్రీ పుచ్చలపల్లి వెంకారెడ్డి గురువారం రాత్రి ఒంటిగంటకు నగ్గలెట్లచే దారుణంగా హత్య గావించబడినాడు. ఇంటిలోని డబ్బుదస్త్రం, నగలూ ఆంథా దోపిడిగావించ బడింది. వచ్చిన నగ్గలెట్లగాంగు పని పూర్తిచేసికొని, మావో తిందాబాద్ అని నినాదాలిచ్చుకుంటూ, నాటుబాంబులు పేల్చుకుంటూ అదృశ్యమైపోయింది. తాళ్లపాలెంలో జరిగిన ఈ ప్రాణికోదంతం నెల్లూరు ప్రాంతంలోకూడా వుదయానికంతా వ్యాపించింది. ఈసంఘటన గూర్చిన వివరాలను అడుగుతున్నవారి సంఖ్యనుచూస్తే ఇది హత్యలో ఎంతకలవరాన్ని, భీతాహాన్ని కల్పించిందా అనిపిస్తుంది.

మాకు కావలినుండి అందరికొకరిగా తెలుస్తున్న వర్తమానాలకల్లి, ఈ దారుణ సంఘటన జరిగిన తరువాతగా, విదిత్రంగా వుంది-

గురువారం (26 తేది) రాత్రి వాంటి గంట నమయంలో కొంతమంది శివులవల్లి వెంకారెడ్డి ఇంటినుంచుదేరి భోరువ పడుతున్నారట. గారనిదలో వుండిన వెంకారెడ్డి మెతుకవవద్ది ఎవరైనా కొట్టుకొంటే మర్యాదానివేమైనా తనవద్దకు వచ్చారేమోని భావించి, తేది వారందరకు వచ్చాడట. ఆయన రావంతలోనే విడుపు న్నట్లు నడిచినవారు అయియు నుట్టుమాట్లి కమ్మం, ఇరి శిల లో నజాతి అపర్యంతం పొడిచేవారట ఆయన శరీరాపై జీవై కత్తి గాయాలకు ప్రాణ వుండేవారుట. పొడిచిన కర్మాక కూలిపోయిన వెంకారెడ్డి గాయాన్ని చక్కనున్న కస్తూరికెట్లు త్రొందను నెట్టిచేసి, ఆంట్లోయారారుట. ఆయన భార్య వారిని చూడగానే గగ పించి, వారికి నవస్పృహించేసి, కాళాలు వారికి అప్పింది. వున్నవన్నీ తీసుకోవాలింది. మా అయిన్నమాత్రం ఏమిచేయకండి అని వేడుకున్నదట. వాళ్ళు డబ్బు, నగలు వూర్చుకొని, అయిటకువచ్చి, వారిని నాటుబాంబు పేల్చి మావో తిందాబాద్ అని నినాదాలిచ్చు కుంటూ అదృశ్యమైపోయారు.

చిట్ట దోచుకొ పోయిన డబ్బు నగల విలువ లక్షలరూపాయలకు పైగా వుంటుందని అంటున్నారు. (పోస్ట్మన్ల దింపి వేశారనికూడా విషు వ్చారు. ఆనమయంలో ఇంట్లో వెంకారెడ్డి భార్య, కోడలు, వనిసుడి మాత్రం వుండివారట. మగ

వాళ్ళు న్నూలేరట. అదో నభాగ్య, కోడలు కూడా రెండేంపులు కొట్టారంటున్నారు. ఈ నగ్గలెట్లగాంగు వెంకారెడ్డిని హత్యజేసి, అరున డబ్బు దోపిడి చేసినవారట నాటుబాంబుల ప్రయోగం తలచివున్నవారట. వెంకారెడ్డికి శివులవల్లి వద్ద వున్నవారట. అదేమిట అని అంటున్నారు. వారూ నాటుబాంబు పేల్చి మావో తిందాబాద్ అని నినాదాలిచ్చు కుంటూ అదృశ్యమైపోయారు.

నమయం మిరిపోయిందని తాళ్లపాలెం హత్య హెచ్చరిస్తున్నది. ప్రభుత్వం ప్రత్యేక పోలీస్ సిబ్బందిని నియమించి నగ్గలెట్ల చోరకృత్యాలు జరగకుండా చర్యలు తీసుకోవలసివున్నది. వెంకారెడ్డియం వెంకారెడ్డి అనుభవాలను తెలియదట వెంకారెడ్డిగారి ఇంటివద్దకు వచ్చి వల్లి చంద్రారెడ్డి భార్య మాత్రం, మొదట నగ్గలెట్ల పిడుపు దిన్నవట కాని, అదేమిటో తెలుసుకోలేకను లేవగొట్టలేదట తర్వాత నాటుబాంబుల ప్రయోగం మావో తిందాబాద్ అని చంద్రారెడ్డికి మెతుకవవచ్చి, తుపాకి తీసుకొనిపోవాలనుకున్నాడట కాని, గారలో అతని దిక్కుకోవలేదట నగ్గలెట్ల సరహాతులు ఆ మగ దోచుకొన వదిలి వెళ్ళకముందే అసం బేరారుట కాని విప్లవాయంగా కలపిపోయారుట. ఈ దాడిలో వదిలించి పోల్లొచ్చు ఉదయమని అంటున్నారు.

నెల్లూరునుండి వచ్చిన వి విషయాలమూ రావు ఈ రోజు తెల్లవారకముందే మాటా మాటి తాళ్లపాలెంపోయి, అక్కడే వివారాలలో నిమగ్నులైవున్నారు. వర్తమానం వరకు కావలికి కూడా తెలిగి రాలేదు. ఈసందర్భంలో వెంకారెడ్డిభార్య అడ్డరిపేరు చెప్పింద; వారి భర్తమరణి మూడో పేరు అడవి చెప్పింద; ఈ ముగ్గురు దొరకలేదని తెలుస్తున్నది. ఈ ముగ్గురు ఆ గ్రామస్తులే నంటున్నారు. ఇటీవల ఈ గ్రామంలో వెండి న ముగ్గురు నగ్గలెట్లు వరాల్లె వుండేవారట. ఇవలూ కావాలే ఈ హత్య దోపిడికాండకు నిర్వహించి వుండేయవని అనుమానిస్తున్నారు. ఈ సరహంతకులు తాళ్లపాలెం దేట్లో వచ్చారో, పట్టాపాలెంలో తెలియదంటే, తాళ్ళపాలెం వెళ్ళుకట్ల రోడ్డుకడగా రాళ్ళుపేర్చి వుండేవారని చెప్పన్నారు. చిట్ల ప్రక్కన ఎక్కడైతా తీవ్రలాంటివాహానాని పెట్టుకొంటే వరాల్లె పోయి వుంటారో పూహించున్నారు.

మాకు తెలన వెంకారెడ్డి సొమ్ముడు వివాదరహితమట. నెల్లూరు కోపూరు తాలూకాలోకూడా అశేషమైన బంధువర్గం కలిగినవారు కావలి విశ్వేష య కుటి అభ్యుత్తుడు శ్రీ పుచ్చలపల్లి హరిశ్చంద్రారెడ్డి కమ్మడు. కాంగెనవాది గతవిన్నిల్లో కాంగెన కమ్మగా కొండవరె నిలబడినవ్యక్తి. మంబివారైన వెంకారెడ్డి ఈ విధంగా దారుణహత్యకు గురికావడం విదిశితం. చీర హత్యోదంతం కావలికి వేకవ రూముకు తెలిసింది. తెల్లవారినంత వందలాది ముఖ్యులు తాళ్లపాలెం చేరుకున్నారు. నెల్లూరు, కోపూరు ప్రాంతాలనుండికూడా ఎంతోమంది పోయివున్నారు. తాళ్ళపాలెం హత్యదోపిడివార నెల్లూరు జిల్లాను దిగ్బును గొలుపుకన్నది.

వెంకారెడ్డి పిల్లకవు తుడు శ్రీ రామ చంద్రారెడ్డి ఈ దారుణ సంఘటన జరిగిన నమయంలో పూరిలోలేడు. ఎగువ శీతలలో వున్నాడట. ఈ రోజు రాత్రికి రావచ్చునంటున్నారు. వెంకారెడ్డిగారి శవశరీరం ఈ రోజు వుదయం కావలిలో జరిగింది. జిల్లా వాసులు విద్యమేల్కొనవలసిన

నమయం మిరిపోయిందని తాళ్లపాలెం హత్య హెచ్చరిస్తున్నది. ప్రభుత్వం ప్రత్యేక పోలీస్ సిబ్బందిని నియమించి నగ్గలెట్ల చోరకృత్యాలు జరగకుండా చర్యలు తీసుకోవలసివున్నది. వెంకారెడ్డియం వెంకారెడ్డి అనుభవాలను తెలియదట వెంకారెడ్డిగారి ఇంటివద్దకు వచ్చి వల్లి చంద్రారెడ్డి భార్య మాత్రం, మొదట నగ్గలెట్ల పిడుపు దిన్నవట కాని, అదేమిటో తెలుసుకోలేకను లేవగొట్టలేదట తర్వాత నాటుబాంబుల ప్రయోగం మావో తిందాబాద్ అని చంద్రారెడ్డికి మెతుకవవచ్చి, తుపాకి తీసుకొనిపోవాలనుకున్నాడట కాని, గారలో అతని దిక్కుకోవలేదట నగ్గలెట్ల సరహాతులు ఆ మగ దోచుకొన వదిలి వెళ్ళకముందే అసం బేరారుట కాని విప్లవాయంగా కలపిపోయారుట. ఈ దాడిలో వదిలించి పోల్లొచ్చు ఉదయమని అంటున్నారు.

నెల్లూరు జిల్లా, కోపూరు తాలూకా, తుప్ప గుండ్లగ్రామంలో వేంచేసియున్న శ్రీ అప్ప పూర్ణ సమీత శివశ్యామలస్వామిగారి దేవస్థాన శిల్పార్థరణి కార్యక్రమవకు తక్కువైన తమకతోదిన కానుకలు వను ద్విందమం పాల్గొందుచున్నాము.

**ప్రకటన**  
నెల్లూరు జిల్లా, కోపూరు తాలూకా, తుప్ప గుండ్లగ్రామంలో వేంచేసియున్న శ్రీ అప్ప పూర్ణ సమీత శివశ్యామలస్వామిగారి దేవస్థాన శిల్పార్థరణి కార్యక్రమవకు తక్కువైన తమకతోదిన కానుకలు వను ద్విందమం పాల్గొందుచున్నాము.

**ప్రకటన**  
'గీతా మెడికల్స్' (డెంచు రా మా నాయుడు బిల్డింగ్స్) వగలు, రాత్రి (Day & Night) యిల్లవేళలో మీకు అనుకూలముగావుండునట్లు మార్కువైన దని తెలియచేయుచున్నాము.

**ప్రకటన**  
'గీతా మెడికల్స్' (డెంచు రా మా నాయుడు బిల్డింగ్స్) వగలు, రాత్రి (Day & Night) యిల్లవేళలో మీకు అనుకూలముగావుండునట్లు మార్కువైన దని తెలియచేయుచున్నాము.

**శ్రీ ఉదయకళేశ్వర, వేణుగోపాల లక్ష్మీస్వామిస్వామివార్ల దేవస్థానములు గండవరము**  
మహాశివరాత్రి కార్యక్రమము  
1-3-70 నుండి 11-3-70 వరకు బ్రహ్మోత్సవము జరుగును  
6-3-70 మహాశివరాత్రి, 7-3-70 తిర్యణము.  
8-3-70 ఉ: తేరు సా: తెప్ప.  
ప్రత్యేక కార్యక్రమములు  
6-3-70 నుండి 8-3-70 వరకు క్షారి నెట్ కచ్చేరి.  
క్షారి నెట్:-  
శివారాత క్షారి నెట్ చక్కవర్తి  
శ్రీ వి. తె. సి. నటరాజు  
(స్వెచ్ డోల) శివారాత తమక చక్కవర్తి  
శ్రీ వలయపట్టి సుబ్రహ్మణ్యంగారలు.  
**కూచిపూడి భరతనాట్యం**  
హన్య నటచక్కవర్తి  
పద్మశ్రీ రేలంగి వెంకట్రామయ్యగారి ఆధ్వర్యమున  
కాళ్యాణార్య శ్రీ వెంకట దిననక్కాగారి వియతిమ్మరాలు కుమారి కళ్యాణి మద్యం.  
**హరికథలు**  
శ్రీమతి ఆర్. దుర్గాంబ భాగవతారిణి.  
కుమారి టి. సుందరమ్మ  
**ఋణులకు**  
శ్రీ ఎల్లాదిరావు అండ్ పార్ట్.

శ్రీ ఉదయకళేశ్వర, వేణుగోపాల లక్ష్మీస్వామిస్వామివార్ల దేవస్థానములు  
**గండవరము**  
శ్రీ ఉదయకళేశ్వరస్వామివారి మహాశివరాత్రి బ్రహ్మోత్సవ సందర్భమున  
శ్రీ వెంకటేశ్వర సువర్ణభాతము  
శ్రీ శ్రీలైల మల్లికార్జున సువర్ణభాతము  
పోటీ పై దేవస్థానములో జరుగును.  
: మ ర త్తు లు :  
1. నెల్లూరు జిల్లాలోని ఉన్నతపాఠశాల విద్యార్థి విద్యార్థినులు మాత్రమే పోటీలో పాల్గొనవలెను.  
2. పోటీలు విడివిడిగా చేయవచ్చును.  
3. ధరభాస్తులు 5-3-70 లోగా దేవస్థానమువారికి చేరవలెను.  
4. మొదటి, రెండవ, మూడవ బహుమతులు యివ్వబడును.  
5. పోటీదారులు తె. 7-3-70 ది. ఉదయం 7-30 గంటలకు దేవస్థానములో హాజరుకావలెను.  
6. పోటీ ఒక వ్యక్తిగాని, గూఢాభిమాని చేయవచ్చును.  
N. B: 1. పోటీదారులకు భోజనవసతి సదుపాయములు చేయబడును.  
2. బహుమతులు పొందినవారికి ఖర్చులు యివ్వబడును.  
—విద్విక్యాటివ్ అఫిసరత్.





జమీనార్లు

నవంబరు 1-వ అధిష్టనలో... 15-80... 8-80... 8-80

కోర్టులు 1-వ అధిష్టనలో... డిస్పోజ్ ముననటు కోర్టులో... E P. No. 572 of 1967.

S. C. No. 302 of 1956. శ్రీ వచ్చిపోటి దుర్గారావు... శ్రీ ముంతేరి అగిరినాయుడు...

అన్వేషించు:- (1) వచ్చిపోటి దుర్గారావు, కోర్టులు... కాలాకా, వేగే శర్మ రమణం వలు రి...

డిక్లారేషన్ కిమ్మతు రు. 500/- లు అమినా కిమ్మతు రు. 800/- లు... (2) డి.టి.డి.టి. గ్రామం కా...

డిక్లారేషన్ కిమ్మతు రు. 1000/- లు అమినా కిమ్మతు రు. 1500/- లు... (3) డి.టి.డి.టి. గ్రామం కా...

విజయవాడ సబ్ కోర్టులో... A I O. S. No. 233/69...

జాగ్రత్తపూడి మదనమోహన బాదరిగారు... గోగోని ఏజ్యేవర్మరావుగారు...

లోకవృత్తం

(3 వ పేజీ కొరవ)

వారం...వారం (3 వ పేజీ కొరవ) రంగేలాలగా కన్పించినా లోలోన అది...

వారం...వారం (3 వ పేజీ కొరవ) ఈ గోవకు చెందినది గుజరాతి పేవా...

వారం...వారం (3 వ పేజీ కొరవ) ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో...

వారం...వారం (3 వ పేజీ కొరవ) ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో...

వారం...వారం (3 వ పేజీ కొరవ) ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో...

వారం...వారం (3 వ పేజీ కొరవ) ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో...

వారం...వారం (3 వ పేజీ కొరవ) ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో...

వారం...వారం (3 వ పేజీ కొరవ) ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో...

వారం...వారం

(3 వ పేజీ కొరవ)

రంగేలాలగా కన్పించినా లోలోన అది కుమిలిపోతుంది.

నేనీ మన క మొ అం అనేక దినాల ఆ మోక్షంగానే వున్నది.

ఈ గోవకు చెందినది గుజరాతి పేవా మండల్.

ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో కట్టాల వ్యవస్థిరాదు.

ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో కట్టాల వ్యవస్థిరాదు.

ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో కట్టాల వ్యవస్థిరాదు.

ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో కట్టాల వ్యవస్థిరాదు.

ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో కట్టాల వ్యవస్థిరాదు.

ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో కట్టాల వ్యవస్థిరాదు.

ఈ మండల్ అంపించే దినావారంలో కట్టాల వ్యవస్థిరాదు.

పొల్లొచ్చుచారే. వరిగననకు క స్త్రా రు. శిల్పాలో ఒక 50 మంది రైతులు వరివ...

పొల్లొచ్చుచారే. వరిగననకు క స్త్రా రు. శిల్పాలో ఒక 50 మంది రైతులు వరివ...

పొల్లొచ్చుచారే. వరిగననకు క స్త్రా రు. శిల్పాలో ఒక 50 మంది రైతులు వరివ...

పొల్లొచ్చుచారే. వరిగననకు క స్త్రా రు. శిల్పాలో ఒక 50 మంది రైతులు వరివ...

పొల్లొచ్చుచారే. వరిగననకు క స్త్రా రు. శిల్పాలో ఒక 50 మంది రైతులు వరివ...

పొల్లొచ్చుచారే. వరిగననకు క స్త్రా రు. శిల్పాలో ఒక 50 మంది రైతులు వరివ...

పొల్లొచ్చుచారే. వరిగననకు క స్త్రా రు. శిల్పాలో ఒక 50 మంది రైతులు వరివ...

పొల్లొచ్చుచారే. వరిగననకు క స్త్రా రు. శిల్పాలో ఒక 50 మంది రైతులు వరివ...

పొల్లొచ్చుచారే. వరిగననకు క స్త్రా రు. శిల్పాలో ఒక 50 మంది రైతులు వరివ...

పొల్లొచ్చుచారే. వరిగననకు క స్త్రా రు. శిల్పాలో ఒక 50 మంది రైతులు వరివ...

యేటనుకుందో. నా మతా యిచ్చు ఈ సూచిస్తూ ఏ మోక్షాన్ని నే నిచ్చుదే... యీ సేవలనా సూక్ష్మమాదు...

యేటనుకుందో. నా మతా యిచ్చు ఈ సూచిస్తూ ఏ మోక్షాన్ని నే నిచ్చుదే... యీ సేవలనా సూక్ష్మమాదు...

యేటనుకుందో. నా మతా యిచ్చు ఈ సూచిస్తూ ఏ మోక్షాన్ని నే నిచ్చుదే... యీ సేవలనా సూక్ష్మమాదు...

యేటనుకుందో. నా మతా యిచ్చు ఈ సూచిస్తూ ఏ మోక్షాన్ని నే నిచ్చుదే... యీ సేవలనా సూక్ష్మమాదు...

యేటనుకుందో. నా మతా యిచ్చు ఈ సూచిస్తూ ఏ మోక్షాన్ని నే నిచ్చుదే... యీ సేవలనా సూక్ష్మమాదు...

యేటనుకుందో. నా మతా యిచ్చు ఈ సూచిస్తూ ఏ మోక్షాన్ని నే నిచ్చుదే... యీ సేవలనా సూక్ష్మమాదు...

యేటనుకుందో. నా మతా యిచ్చు ఈ సూచిస్తూ ఏ మోక్షాన్ని నే నిచ్చుదే... యీ సేవలనా సూక్ష్మమాదు...

యేటనుకుందో. నా మతా యిచ్చు ఈ సూచిస్తూ ఏ మోక్షాన్ని నే నిచ్చుదే... యీ సేవలనా సూక్ష్మమాదు...

యేటనుకుందో. నా మతా యిచ్చు ఈ సూచిస్తూ ఏ మోక్షాన్ని నే నిచ్చుదే... యీ సేవలనా సూక్ష్మమాదు...

యేటనుకుందో. నా మతా యిచ్చు ఈ సూచిస్తూ ఏ మోక్షాన్ని నే నిచ్చుదే... యీ సేవలనా సూక్ష్మమాదు...

సంవాగం

శుక్రమాధ్య నివృత్తి

- మార్చి 1 తేది శుక్రమాధ్యమిషావును వడమరదిక శుక్రమాధ్యము. మార్చి 1 తేదీనుండి వరిదాన్య అవార వరికరాదులు భరణ హెచ్చునూదికం. పైల్లిముహూర్తములు మార్చి 4, 5 తేదీలు పెళ్ళిముహూర్తములు. ఫిబ్రవరితిథి 28 శని నవమి సా. 4-38 గం.వ. మార్చితిథులు 1 తేది అష్టమి మ. 8-21 గం.వ. 2 సోమ నవమి మ. 1-37 గం.వ. 3 మంగళ దశమి మ. 11-32 గం.వ. 4 బుధ ఏకాదశి ఉ. 9-12 గం.వ. 5 గురు ద్వాదశి ఉ. 8-41 గం.వ. 6 శుక్ర త్రయోదశి త. 4-08 గం.వ. 7 శుక్ర చతుర్దశి త. 1-38 గం.వ. -నిమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వరశాస్త్రి.

కందుకూరు

ఔనెన్ని తహశీలుదారు కోర్టులో

A T P No. 42 of 1969. కందుకూరు జిల్లాకోర్టులో... (1) స్వర్ణ అంలామకృష్ణ (2) శాటిండ్ వెంకటరమణయ్య - రెస్పాండెంట్లు. To: (1) శ్రీ స్వర్ణ అంలామకృష్ణ - ఆ నెంబరన విడిచినరు నీ వస్త్రాల మీద Eviction విడిచిన దాఖలు చేసి నందుకు 1-వ రెస్పాండెంట్లు వోటిను నిమిత్తం 15-8-70 తేది నాయదా వేసి నారు. కా అట్టి మిశ్రైరా అక్షేపణలన్న అరేచా వగలు 11 గంటలకు పై కోర్టులో హాజరై తెలుపుకోవలెను. తేదియడం మీ వరకొండును తిర్మానించబడును. -కోర్టును రామచాను, -పున్నం రాఘవులు, విడిచినరు అధ్యక్షులు.



# వ్యక్తిగత ఆస్తిభావన సృష్టంత ప్రాచీనమైనది!

## ఈభావనసంఘానవేధస్సునుండితొలగించడమంటే నీటికుండే చల్లదనాన్ని, నిప్పుకుండే వెచ్చదనాన్ని కంట్రోలుచేయడమే!

రాజ్యాంగంలోని ప్రాథమికమూలాలనుండి ఆస్తిమేధాన్ని తొలగించాలని, కొంతమంది కాంగ్రెసు వారు ముఖ్యంగా కాంగ్రెసు కారవారు విచారించి వదిలించినట్లు దేశంలో దేశంలో పెద్ద కలకలం మొదలైంది. కఠినమోక్షసలసు శ్రాద్ధం అంది యీ వాదనతో, మనం చదివినట్లుగా యెందుకన్న మనసందినానందిక కొంత వరకు వచ్చుకం నడవించుట కూడా రాస్తవమి! దేశంలోని రాజకీయ వ్యవస్థ, నాయకులు అస్తవ్యస్తంగావున్న యీ కరుణంతో యీ నమయా! కింజనుకుందో ననికూడా దామ ది మేధావుల, సామాన్యులు ఆలోచించడం చరిపాదియిపోయింది

అది సహజంకూడా! చెడిక భర్త రద్ద రాజ్యాంగభావన, ఆస్తిని ఆపారంగా ప్రాగల్భమే కొనడం, యితరులకు లేకుండా చేయడాన్ని సుతరామా అచ్చుకోలేదు. అనరవికనంవరను తీవ్రంగా గర్హించింది. లోకకీర్తికాన్ని కృషిచిన సన్మానులకువచ్చు మిగతా వారందరికి అంతో యితో అనిని సంచారింది లోక కళ్యాణం లోకకు చెందినవని భారతీయ తత్వజ్ఞానముయొక్క భావోచ్ఛవేసింది. "కేవలం పాప సమాచార, సహజసాహిత్య" సూత్ర సేతులతో సంపాదించి వేయి చేతులతో దానం చేయి, అన్న వేదసూక్తిలోని అంతరార్థం యిది. ఆపారమైన ఆస్తిని అందరికీవచ్చు, అన్న ముఖ్యాంశం బాటియ కరణి నేను, నాది, అనేదావాన్ని వేటాంతులు. లేకుండా చేసుకోవచ్చారు వాది, అనేదాన్ని వదులుకోవడం అంటే వ్యక్తి సంబంధమైనదాన్ని, ఆస్తిని దురాభివృద్ధి చేయుకోవడమే! కానీ వ్యక్తిగతమైన ఆస్తి భావనను కృషిచడంగా భావించకూడదు.

పెట్టుబడి (కాపిటల్) అనేది ఏ దూరంలోగానీ అదిమేమీ నష్టనీ పనిముట్ల దూరంలోనైనా ఉన్నదని సోమతిస్తు సిద్ధాంతాలను వర్ణించేవారందరూ అచ్చుకోక తప్పదు. అదిను మానవుని వ్యక్త ఆస్తిభావన దీ సాక్షి! ఆస్తికాఙ్ఘ్ని రాజ్యాంగంనుండి కట్టుబడియినవారందరూ ప్రాచీన సమాఖ్య పరికల్పన నడువలేదనీ చెప్పవలసివస్తుంది. అనేక చరిత్రకారుడులు గుర్తించి వాదనలు, తెలివీ చేసినవారు గనూ ఉండవచ్చునని ఆ సత్యం నీ సూచింది.

కాంగ్రెసులోని యీ కొద్దిమంది తప్ప, మిగతావారంతాను, యింకా తదితర వామజైలు, రాజ్యాంగంనుండి ఆస్తి భావన తొలగించాలనే వాదనను యిటు

మార్గకా అనే ఆమెరికాదేశీయ మూలక శాస్త్రజ్ఞుడు ప్రాచీన ఆర్యజాతిలకు ఆధారాలను, వారి తీవ్రనిధానాన్ని భాగాభ్యయనం చేసి దానిని, భాషావ్రాణము, కమ్యూనిస్టు సిద్ధాంతాలను మోగవలసినా ఏముంది? మోగవలసినా ఉంటుంది!

ఆ కేవలముకకవచ్చు మిగిలిన అంతుకాలంలో వ్యక్తిగత ఆస్తిభావన అంతో యితో కననతీయమైంది. దీవులకు ఆహారాన్ని పొంది స్వంతం చేసుకోవడం, ఎటుకలు మొదలైతే దావ్యాన్ని నిర్వేదిని స్వంతం చేసుకోవడము, వస్తువు గుర్తు నిర్మించి వాటి వాటి గుర్తులో వసింపడము, స్వంత ఆస్తి భావనను గుర్తు కొద్దికావాలన్నా శ్రమ!

మార్గకా అనే ఆమెరికాదేశీయ మూలక శాస్త్రజ్ఞుడు ప్రాచీన ఆర్యజాతిలకు ఆధారాలను, వారి తీవ్రనిధానాన్ని భాగాభ్యయనం చేసి దానిని, భాషావ్రాణము, కమ్యూనిస్టు సిద్ధాంతాలను మోగవలసినా ఏముంది? మోగవలసినా ఉంటుంది!

మార్గకా భాషాను భాగాభ్యయనం చేసుకొంటే వ్యక్తిగత ఆస్తిభావన మానవ సువి యెప్పుడు వచ్చింది? మనకు సులభంగా అర్థమవుతుంది.

సామాజిక తీవ్రనిధానం, కటుంబ తీవ్రనిధానం, మాతృస్వామిక వ్యవస్థ, విద్యుస్వామిక వ్యవస్థ అది ప్రాచీనసమాఖ్య వాల్సులగానూ చిరతీసి యీ ప్రతినిధానంలో యీ వాటి వాటి భావనలో స్వంత ఆస్తిభావన పూర్తిగా యేర్పడే వున్నది. ఈ సమాజదేశీయ కమ్యూనిజం అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అని ఏనుంది. అంటే అదిమానవుడు స్వ-తంత్ర ఆస్తి భావన యెరుగడం కమ్యూనిజ్మలంబాను. ఆస్తిని భూదలైతే తర్వాతకాలంలో వచ్చిందని వాదిస్తారు.

కానీ, అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అనందే ప్రాచీనసమాఖ్య వ్యవస్థనుగుండి మార్గకా గ్రంథాలను చదితే, వ్యత ఆస్తి భావనమానవు, శరీరాయనమునందలి వని తెలుతుంది. దేశారాట్లో, స్వంత ఆస్తిభావన అనేదికూడా ఒక భర్మంగానే, ఒక ఆచారంగానే, కననతుతుంది.

ఆ గ్రంథాలను ఆ ప్రాచీన మానవుడు వెలుకొని పుపుకో వచ్చిపోవంపి తను చే గూడే తీరేనే గూడే అనివారంతా సమానంగా ఆ ఆచారాన్ని పంపికొంటారు.

కానీ, కటవుని, పక్షిని సంపాదించుచు గానీ గది అంటు: పొది, గొడ్డలి, యింకా యితరవనిముట్లు, ఆ వేల గాడి స్వంత ఆస్తికొరకెక్క. వాటిని ద ఆధికారం అక డి! అంటే ఆ వేలకాని వనిముట్లు యీవారి పరిభాషలో పెట్టుబడి అనవచ్చు! ఆ వేలకాడు చరిత్ర అతడు స్వంత ఆస్తి అని పరిగణించిన వస్తువు, ఆతనికోసం వ్యాపారము, లేక కార్మికులుకూడా అనుకుందని మార్గకా వ్రాశారు. కమ్యూనిజ్మలుకూడా, అదిమ మానవుని, యీ స్వంత ఆస్తి భావనను కాదనలేదు.

### పెట్టుబడి (కాపిటల్) అనేది ఏ దూరంలోగానీ అదిమేమీ నష్టనీ పనిముట్ల దూరంలోనైనా ఉన్నదని సోమతిస్తు సిద్ధాంతాలను వర్ణించేవారందరూ అచ్చుకోక తప్పదు.

### ఆ కేవలముకకవచ్చు మిగిలిన అంతుకాలంలో వ్యక్తిగత ఆస్తిభావన అంతో యితో కననతీయమైంది. దీవులకు ఆహారాన్ని పొంది స్వంతం చేసుకోవడం, ఎటుకలు మొదలైతే దావ్యాన్ని నిర్వేదిని స్వంతం చేసుకోవడము, వస్తువు గుర్తు నిర్మించి వాటి వాటి గుర్తులో వసింపడము, స్వంత ఆస్తి భావనను గుర్తు కొద్దికావాలన్నా శ్రమ!

### మార్గకా అనే ఆమెరికాదేశీయ మూలక శాస్త్రజ్ఞుడు ప్రాచీన ఆర్యజాతిలకు ఆధారాలను, వారి తీవ్రనిధానాన్ని భాగాభ్యయనం చేసి దానిని, భాషావ్రాణము, కమ్యూనిస్టు సిద్ధాంతాలను మోగవలసినా ఏముంది? మోగవలసినా ఉంటుంది!

### మార్గకా భాషాను భాగాభ్యయనం చేసుకొంటే వ్యక్తిగత ఆస్తిభావన మానవ సువి యెప్పుడు వచ్చింది? మనకు సులభంగా అర్థమవుతుంది.

### సామాజిక తీవ్రనిధానం, కటుంబ తీవ్రనిధానం, మాతృస్వామిక వ్యవస్థ, విద్యుస్వామిక వ్యవస్థ అది ప్రాచీనసమాఖ్య వాల్సులగానూ చిరతీసి యీ ప్రతినిధానంలో యీ వాటి వాటి భావనలో స్వంత ఆస్తిభావన పూర్తిగా యేర్పడే వున్నది.

### ఈ సమాజదేశీయ కమ్యూనిజం అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అని ఏనుంది. అంటే అదిమానవుడు స్వ-తంత్ర ఆస్తి భావన యెరుగడం కమ్యూనిజ్మలంబాను. ఆస్తిని భూదలైతే తర్వాతకాలంలో వచ్చిందని వాదిస్తారు.

### కానీ, అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అనందే ప్రాచీనసమాఖ్య వ్యవస్థనుగుండి మార్గకా గ్రంథాలను చదితే, వ్యత ఆస్తి భావనమానవు, శరీరాయనమునందలి వని తెలుతుంది. దేశారాట్లో, స్వంత ఆస్తిభావన అనేదికూడా ఒక భర్మంగానే, ఒక ఆచారంగానే, కననతుతుంది.

### ఆ గ్రంథాలను ఆ ప్రాచీన మానవుడు వెలుకొని పుపుకో వచ్చిపోవంపి తను చే గూడే తీరేనే గూడే అనివారంతా సమానంగా ఆ ఆచారాన్ని పంపికొంటారు.

### కానీ, కటవుని, పక్షిని సంపాదించుచు గానీ గది అంటు: పొది, గొడ్డలి, యింకా యితరవనిముట్లు, ఆ వేల గాడి స్వంత ఆస్తికొరకెక్క. వాటిని ద ఆధికారం అక డి! అంటే ఆ వేలకాని వనిముట్లు యీవారి పరిభాషలో పెట్టుబడి అనవచ్చు! ఆ వేలకాడు చరిత్ర అతడు స్వంత ఆస్తి అని పరిగణించిన వస్తువు, ఆతనికోసం వ్యాపారము, లేక కార్మికులుకూడా అనుకుందని మార్గకా వ్రాశారు. కమ్యూనిజ్మలుకూడా, అదిమ మానవుని, యీ స్వంత ఆస్తి భావనను కాదనలేదు.

సామాజిక తీవ్రనిధానం, కటుంబ తీవ్రనిధానం, మాతృస్వామిక వ్యవస్థ, విద్యుస్వామిక వ్యవస్థ అది ప్రాచీనసమాఖ్య వాల్సులగానూ చిరతీసి యీ ప్రతినిధానంలో యీ వాటి వాటి భావనలో స్వంత ఆస్తిభావన పూర్తిగా యేర్పడే వున్నది.

ఈ సమాజదేశీయ కమ్యూనిజం అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అని ఏనుంది. అంటే అదిమానవుడు స్వ-తంత్ర ఆస్తి భావన యెరుగడం కమ్యూనిజ్మలంబాను. ఆస్తిని భూదలైతే తర్వాతకాలంలో వచ్చిందని వాదిస్తారు.

సామాజిక తీవ్రనిధానం, కటుంబ తీవ్రనిధానం, మాతృస్వామిక వ్యవస్థ, విద్యుస్వామిక వ్యవస్థ అది ప్రాచీనసమాఖ్య వాల్సులగానూ చిరతీసి యీ ప్రతినిధానంలో యీ వాటి వాటి భావనలో స్వంత ఆస్తిభావన పూర్తిగా యేర్పడే వున్నది.

ఈ సమాజదేశీయ కమ్యూనిజం అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అని ఏనుంది. అంటే అదిమానవుడు స్వ-తంత్ర ఆస్తి భావన యెరుగడం కమ్యూనిజ్మలంబాను. ఆస్తిని భూదలైతే తర్వాతకాలంలో వచ్చిందని వాదిస్తారు.

సామాజిక తీవ్రనిధానం, కటుంబ తీవ్రనిధానం, మాతృస్వామిక వ్యవస్థ, విద్యుస్వామిక వ్యవస్థ అది ప్రాచీనసమాఖ్య వాల్సులగానూ చిరతీసి యీ ప్రతినిధానంలో యీ వాటి వాటి భావనలో స్వంత ఆస్తిభావన పూర్తిగా యేర్పడే వున్నది.

ఈ సమాజదేశీయ కమ్యూనిజం అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అని ఏనుంది. అంటే అదిమానవుడు స్వ-తంత్ర ఆస్తి భావన యెరుగడం కమ్యూనిజ్మలంబాను. ఆస్తిని భూదలైతే తర్వాతకాలంలో వచ్చిందని వాదిస్తారు.

సామాజిక తీవ్రనిధానం, కటుంబ తీవ్రనిధానం, మాతృస్వామిక వ్యవస్థ, విద్యుస్వామిక వ్యవస్థ అది ప్రాచీనసమాఖ్య వాల్సులగానూ చిరతీసి యీ ప్రతినిధానంలో యీ వాటి వాటి భావనలో స్వంత ఆస్తిభావన పూర్తిగా యేర్పడే వున్నది.

ఈ సమాజదేశీయ కమ్యూనిజం అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అని ఏనుంది. అంటే అదిమానవుడు స్వ-తంత్ర ఆస్తి భావన యెరుగడం కమ్యూనిజ్మలంబాను. ఆస్తిని భూదలైతే తర్వాతకాలంలో వచ్చిందని వాదిస్తారు.

కల్పలు-కాలేజిలు-కల్పరూ

సామాజిక తీవ్రనిధానం, కటుంబ తీవ్రనిధానం, మాతృస్వామిక వ్యవస్థ, విద్యుస్వామిక వ్యవస్థ అది ప్రాచీనసమాఖ్య వాల్సులగానూ చిరతీసి యీ ప్రతినిధానంలో యీ వాటి వాటి భావనలో స్వంత ఆస్తిభావన పూర్తిగా యేర్పడే వున్నది.

ఈ సమాజదేశీయ కమ్యూనిజం అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అని ఏనుంది. అంటే అదిమానవుడు స్వ-తంత్ర ఆస్తి భావన యెరుగడం కమ్యూనిజ్మలంబాను. ఆస్తిని భూదలైతే తర్వాతకాలంలో వచ్చిందని వాదిస్తారు.

సామాజిక తీవ్రనిధానం, కటుంబ తీవ్రనిధానం, మాతృస్వామిక వ్యవస్థ, విద్యుస్వామిక వ్యవస్థ అది ప్రాచీనసమాఖ్య వాల్సులగానూ చిరతీసి యీ ప్రతినిధానంలో యీ వాటి వాటి భావనలో స్వంత ఆస్తిభావన పూర్తిగా యేర్పడే వున్నది.

ఈ సమాజదేశీయ కమ్యూనిజం అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అని ఏనుంది. అంటే అదిమానవుడు స్వ-తంత్ర ఆస్తి భావన యెరుగడం కమ్యూనిజ్మలంబాను. ఆస్తిని భూదలైతే తర్వాతకాలంలో వచ్చిందని వాదిస్తారు.

సామాజిక తీవ్రనిధానం, కటుంబ తీవ్రనిధానం, మాతృస్వామిక వ్యవస్థ, విద్యుస్వామిక వ్యవస్థ అది ప్రాచీనసమాఖ్య వాల్సులగానూ చిరతీసి యీ ప్రతినిధానంలో యీ వాటి వాటి భావనలో స్వంత ఆస్తిభావన పూర్తిగా యేర్పడే వున్నది.

ఈ సమాజదేశీయ కమ్యూనిజం అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అని ఏనుంది. అంటే అదిమానవుడు స్వ-తంత్ర ఆస్తి భావన యెరుగడం కమ్యూనిజ్మలంబాను. ఆస్తిని భూదలైతే తర్వాతకాలంలో వచ్చిందని వాదిస్తారు.

సామాజిక తీవ్రనిధానం, కటుంబ తీవ్రనిధానం, మాతృస్వామిక వ్యవస్థ, విద్యుస్వామిక వ్యవస్థ అది ప్రాచీనసమాఖ్య వాల్సులగానూ చిరతీసి యీ ప్రతినిధానంలో యీ వాటి వాటి భావనలో స్వంత ఆస్తిభావన పూర్తిగా యేర్పడే వున్నది.

ఈ సమాజదేశీయ కమ్యూనిజం అదిమ కమ్యూనిజ్మకల అని ఏనుంది. అంటే అదిమానవుడు స్వ-తంత్ర ఆస్తి భావన యెరుగడం కమ్యూనిజ్మలంబాను. ఆస్తిని భూదలైతే తర్వాతకాలంలో వచ్చిందని వాదిస్తారు.

నెల్లూరులో  
ఇట్లు అమ్మబడును

కతెలాకావలె మియకార్డు, దినాను మిది వేలంయం ఎదురుగా వ్యవస్థం గుం. కమయ్య వుండే యిట్లు అమ్మ బడును. సెప్టెం బ్రాలు, బాల్ రూము కొరాయి కరెంటు కెకాయాము మున్నగు వసతులుగర్నిర విద్దయిల్లు. కొనవలెదిన వారు వాలో సంబంధించింది.

పాలవల్లి కృష్ణమ్మ,  
నెల్లూరుగర్ - గూడూరు.

అంగీకారం  
ప్రిన్సిపల్ సర్ జడ్జి కోర్టులో

S. 204 of 62 E. P. 209 of 68  
కొలు సుబ్బారావుకు-దా. డి. హో., పోలీసి వెం శేషారావు క సోమనందన వార్డు కార్య పోలీసి మహాత్ము

వేలం ప్రకటన :-  
కర్నూపుల ది. రి. సంకలాకు పొతు నవేశితవులో వేలం వెల్లె మిట్ట ప్రామంకోని తె. ది. కాలాను వేలం కాలం నిన స్థిరాస్తి దివరం:

నె 98 ఏ వట్టా నర్లు నె 887/1 కు య 5-85 క్క్ హద్దు దిదగ నదేశంకు హద్దులు: [హ] పోలీసి వెం శేషారావు కూడు [డ] బ్రాహ్మీన వాదికాలాకు కూడు [ ] రాయి వెంకటా ది కుమారుడు వెంకయ్య కూడు [డి] గో.ంట్ల రామయ్య కూడు యీ హద్దులలో మొత్తం య 2-40 హు లేక 9712-46 స్వయంక మీట్లు. దిక్కువల్లన కిమ్మకు య 500. అమినా కిమ్మకు య. 1000 నర్కారు కిమ్మకు య. 1600 ల. వేలం వాయిదా 16-3-70 తేది వర్తక వాయుం గ 23-3-70 తేది.

—యవల్లి వెంకటేశయ్య  
దిక్కువల్లన అధ్యక్షుడు.

నెల్లూరు సబ్ జడ్జి కోర్టులో  
O. S. 32 of 55 E. P. 460 of 68  
య. రాయలక్వి వగైరాలు- వీదేశవర్డు మారంకెడ్డి రంగం కెడ్డి కగైరాలు

ఈ వెంకటేశయ్య వ్యక్తికి మం. కెడ్డి దినరామంకెడ్డి వ్యతియినందుకు ఆనె అవికల్ కుమారులమ్మ అన్నా మొదలుకుంది కెక్కార్ స్పాటికావం దె 2, 3, 4 ప్రతివాయుమ్ము అకవి కుమార్తెయిన 4 నుండి 7 రెస్ట్రా వెట్టాకు. లేదు దిన రామం కెడ్డి L.R.S. అయి వున్నదివ రెక్కార్ లేని 4 నుండి 7 రెస్ట్రా వెట్టాకు L.R.S అం గి కరించి 22-23-24-25 వ్యక్తి వాడుకగా దేర్చించు కేలోమా వీదేశవర్డు వీదేశవరాల చేనియ్యందుకే నవవీ వీదేశవరాల అనే వన-న్నయిదం 17-3-70 తేది వగ 10 గంకులకు చాత్ర అక్షేపణం తెలియ వరకుకొనవలయును.

—కొంఠూరు శ్రీనివాసమూర్తి  
వీదేశవర్డు అధ్యక్షుడు.

కావలి డి.ఎం. కోర్టులో  
O. S. 101/69. I. A 538/69.  
యన్నయారి శ్రీరామయ్యకెడ్డి అడ్డ వన్న కంపెనీవారు ....

కొద్దికెడ్డి వెంకటమ్మకూ - విజయనగరం కె-వ రెస్ట్రా వెట్టా కు కొద్దికెడ్డి రంకమ్మ

ఈ వెంకటేశయ్య వ్యక్తికి మం. కెడ్డి దినరామంకెడ్డి వ్యతియినందుకు ఆనె అవికల్ కుమారులమ్మ అన్నా మొదలుకుంది కెక్కార్ స్పాటికావం దె 2, 3, 4 ప్రతివాయుమ్ము అకవి కుమార్తెయిన 4 నుండి 7 రెస్ట్రా వెట్టాకు. లేదు దిన రామం కెడ్డి L.R.S. అయి వున్నదివ రెక్కార్ లేని 4 నుండి 7 రెస్ట్రా వెట్టాకు L.R.S అం గి కరించి 22-23-24-25 వ్యక్తి వాడుకగా దేర్చించు కేలోమా వీదేశవర్డు వీదేశవరాల చేనియ్యందుకే నవవీ వీదేశవరాల అనే వన-న్నయిదం 17-3-70 తేది వగ 10 గంకులకు చాత్ర అక్షేపణం తెలియ వరకుకొనవలయును.

